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a. 8r

Csúf kapaszkodás.
Aki ismeri a magyar politikai élet 

sablónos szokásait és a nemzet testén 
élősködő paraziták természetrajzát, az 
előre undorodott a válság mostani stá­
diumától, mert teljes bizonyossággal 
előre tudta, hogy most miféle vissza­
taszító jelenségek fognak mutatkozni.

Előre tudta első sorban azt, hogy 
most „a hazugságok hete" következik, 
amikor az egész kitartott sajtó, a leg­
körmönfontabb kitalálásokkal, a legsze­
mérmetlenebb arcátlansággal, s a leg­
förtelmesebb hazugságokkal iparkodik 
félrevezetni a közvéleményt. Mert nincs 
az a házőrző eb, amely nagyobb lár­
mával védje a gazdája portáját, mint a 
hatalomnak ezek a koncleső kosztosai, 
akik tisztában vannak azzal, hogy ami­
kor a gazdájukat kívül teszik a kapun, 
akkor rájuk nézve is elkezdődnek a 
koplalás szomorú napjai ; nem lesz 
többé borravaló, s valamennyi éhen­
kórásznak a saját emberségéből kell 
megélnie.

Előre el lehetett képzelni a közélet 
I falánk ragadozóinak, a különböző síré 

bereknek és ingyenélőknek jajveszéke­
lései és kétségbeesett ágálását is, akik 
bölcsen tudják, hogy az ő pecsenyéjük 
is rögtön a porba esik, mihelyt a kor­
rupció rendszere csődbe kerül.

De előre lehetett tudni azt az ádáz 
kapaszkodást is, amit az uraimon lévő 
politikai desperádók véghez visznek, 
hogy kidobatásukat meggátolják, s a 
küszöblöt még egyszer visszatérhesse­
nek az elvesztett paradicsomba, ahonnét 
száműzte őket a felsőbb hatalom rideg 
szentenciája. Oh, mert olyan édes az 
a paradicsomi buja élet ; ahol nem kell 
dolgozni, fáradni és gondolkozni, csak 
le kell szedni a fáról a pompás gyü­
mölcsöket, s szibariía kényelemmel le­
het dobzódni minden jóban. Nem, nem 
lehet ezt az édent az első kemény szóra 
elhagyni ; a kiutasítás ellen apellálni 
kell a hetedik égbe, s még azon is 
fölül, hátha az utolsó percben mégis 
megérkezik a kegyelem. És ha nincs 
kegyelem, akkor bele kell kapaszkodni I

az ajtófélfába és körömszakadtig kell 
védekezni a kitaszítás ellen, mert még 
egy percig is jól esik a boldogság meg­
szokott tanyáján időzni. Hiszen azután 
úgyis a komisz mindennapi élet vi­
szontagságai következnek mindörök- 
kön örökké.

Szóról-szóra így történt minden 
Olvassátok el a kitartott lapokat, de 
előbb gyomorerősítőt vegyetek be az 
undor ellen. Figyeljétek meg a kétség- 
beesett stréberek dühös mozgolódását 
és nézzétek végig a bajbajutott parla­
menti iparlovagok tolakodását ; mind 
egyiknek a szemében ott ül „az elke­
seredés elszántsága," hogy ha százszor 
kidobják őket az ajtón, ők százegyed- 
szer megkísérlik visszamászni az ablakon.

Ezt a célt szolgálja most az a 
nevetséges koholmány, hogy Tisza tá­
madó beszéde megbuktatta a trónörökös 
emberét, a hadügyminisztert. Ezt azért 
terjesztik, hogy lelket üntsönek a vi­
déki mungókba, hogy elhitessék azok­
kal, hogy Tisza még mindig olyan ha­
talmas legény, aki képes reaktiválni a

TÁRCA.
A kártya.

Irta; Bíró Lajos.
(Egy újságíró naplójából.)

(Folytatás.)
Megborzongtam Hogy előttem volt nagy ha­

lomban a gyalázatos pénz, kínozni kezdett a lelki­
furdalás. Tennem kellett volna valamit. Legalább 
egy biztató táviratot kellett volna küldenem.

Mit csináljak most? Mit csináljak ? . . , Egy 
pillanatra átfutott azelmémen : ha most el tudnék 
menni, menekülni, szökni, akkor segíthetnék 
még. Rohannék a távíróhivatalba, vagy külőn- 
vonatot fűttetnék, vagy mit tudom én, mit 
csinálnék. Csak menekülni tudnék valahogyan.

Hátha rosszullétet tettetnék? Ha lefordulnék 
ájultan a székről? Elkínzott elmém belekapasz­
kodott ebbe a gondolatba. Megpróbáltam beve­
zetni a dolgot. Végigsimogattam a homlokomat.

— Istenem, milyen fejgörcsöm van!
Taláry Lajos végignézett rajtam. Be volt 

csípve és veszített. Tudtam, hogy ilyenkor 
kiméletlem és durva. Élesen nézett : szinte 
belém fúródtak a szemei. Kihívóan mondta:

— Akt nyer, annak nem fájhat a feje!
Minden más körülmények között a szeme 

közé vágtam volna a kártyát. De most éreztem, 
hogy nagyon is Igaza van a gyanúsításban, 
amely a szavaiból kisziporkázott. Vállat vontam 
hát. Taláry békülékenyen mondta:

— A vonat indulásáig játszunk.
Nekem már mindegy volt. Játszottam 

tovább. Az éjszaka haladt előre; a szemek 
álmosan és kidagadva nézték a kártya forgását; 
a játék veszett tusában folyt tovább. A testem­
nek és a lelkemnek minden erejét meg kellett 
feszítenem, hogy győzzem ezt az ocsmány 
küzdelmet. Most már csakugyan fejgörcsöm 
volt: tépő, szaggató, hasogató fájdalom nyilait 
át a fejemen Mintha foszlányokra hasadt volna 
az agyvelőm. A szememet vér borította el. A 

I torkom •— hiába ittam jeges pezsgőt - égőén 
száraz volt.

Négy óra. Öt óra. Már nem is játszottam 
öntudatosan. Nyúltam a kártyáért, adtam, hív­
tam, visszahívtam: lélektelenül, gépiesen. A 
hangom is úgy tetszett idegen ember hangja.

Végre jött a reggel. Ködös, szomorú téli 
reggel.

— Hat óra elmúlt, — szólt Torday 
ha nem akartok elkésni, indulnotok kell.

A játéknak vége volt A milliomos nyu­
godtan kelt fel. Taláry Lajos káromkodott, én 
remegő kézzel szedtem össze a bankókat, 
amelyek előttem voltak. Felálltam. Reszketett 
a lábam. Testem az izzadtság vizében úszott. 
A csontjaim mintha össze lettek volna zúzva.

Kocsira ültünk és kihajtattunk a vasútra. 
Dideregtem a hideg levegőben Az állomáson 
siettem be a póstahtvalalba ér, megkérdeztem, 
adhatok-e fel táviratban pénzt.

— Még nem — volt a válasz.

kilenc óra tájban, ha Szolnokra ér a vonal, 
tessék kiszállni. Ott már (elveszik.

A vonat elindult. Próbáltam aludni, de 
nem tudtam. Láz kínzott Vacagott a fogam; 
forró és hideg verejték ütött ki a homlokon.

Szolnokon kiszálltam. Megnéztem, mennyi 
pénzt nyertem. Összesen kétezernyoicszáz forint 
volt. Olyan betegnek éreztem magamat, hogy 
örülni sem tudtam neki. Feladtam az öcséin 
címére a négyszáz forintot. Most kilenc óia 
van, tizenegyre megkapja, addig csak nem 
csinál valami bolondot.

Dideregve mentem vissza a kocsiba és 
lefeküdtem. Betegen érkeztem Budapestre. Dél 
volt Hazahajtattam a lakásomra és lefeküdtem. 
Halálosan mély álomban feküdtem este 8 óráig

Felkeltem. A csontjaim még mindig resz­
kettek. A homlokomon láz égett.

Bementem a szerkesztőségbe. Nem volt 
benn senki Turkáltam a papirhalmazban: a 
kőnyomatosak között. A táviratban egyszerre 
ez a szó üti meg a szememet : Miskolc.

Dermedten olvastam :
Miskolc. Tragikus öngyilkosság történt 

tt ma. Zsadányi Géza a hatodik i.uszárezied 
hadnagya . . .

. . Ájultan estem össze. A fejem bele­
vágódott egy asztalba. És három iiéiig feküd 
tem akkor élet és halál között a leggyilkosabb 
tifuszos lázban.

(Vége.)
Majd
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megbukott mungóutálmát, akirmk tehát 
eidemes még a szekerét tolni Ahol 
akadnak futóbolondok, akik ezt elhiszik, 
ott talán lehet tüntetést rendezni a bu­
kottak mellett és ha sokfelöl száll a 
bizalmi manifesztáció, akkor hátha meg­
kockáztat Becs még egy kiséi letel a 
bukott rendszerrel.

Íme, nagy szorultságukban ilyen 
szalmaszálak után nyúlnak már a ka­
paszkodók De minden erőlködés hiába­
való A magasságbéll arkangyal, az új 
miniszterelnök hamarosan itt lesz és az 
egész grófi bandát, minden pereputyá- 
val együtt, kívül teszi az ajtón Ezen 
a fáiumon nem változtathat többé sem 
Arad, sem Nagyvárad, sem Zombor, j 
sem Czeisel Lajos, sem Rácz Soma.
A kis levélke, a gyászos kis levélke 
nemsokára megélkeztk, amelyben mind­
össze ez a két rideg szó lészen :

.. Pakkot j, Pista !"

Elégtétel
a függetlenségi pártnak.

Egy sajtöpör.
A szegedi esküdtszék! bíróság szombaton 

táigyalta azt a sajtópört, amelyet Justh díjul a 
indított a függetlenségi és 48-as párt nevében 
Fehérvári/ József, a „ Hódmezővásárhely" 
című lap szeikesztője ellen, aki ennek a lapnak 
1911. május 7 iki számában „judáspénz az 
ellenzék kasszájában" és „Félmillió oláh pénz" 
címmel azt írta, hogy a Justh pártot a románok 
megvesztegették. Justh Gyula Nagy György dr. 
hódmezővásárhelyi ügyvédet bizta meg a képvi­
selettel, akinek indítványára a vádtanács rágal 
mazás miatt helyezte vád alá Fehérváryt. A tár­
gyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, 
mert maga Justh Gyula is megjelent a tárgya­
láson, amelyen Hevessy Kálmán törvényszéki 
bíró elnökölt. Az esküdtek megalakítása és a 
személyi adatok kihallgatása után a védő (el­
vetette azt a kérdést, vájjon a íőmagánvádló 
ként szereplő országos függetlenségi és 48-as 
párt jogi személy e, vagyis, hogy a belügymi­
niszter jóváhagyta e az alapszabályait. Nagy 
György erre kimutatta, hogy egy kúriai dönt­
vény szerint minden párt jogi személy, akár 
kérte a belügyminisztertől alapszabályai jóvá­
hagyását, akár nem A bíróság a kérdés fölött 
való döntés céljából azután felfüggesztette a 
tárgyalást. A szünetben a vádlott kijelentette, 
hogy hajlandó a legmesszebbmenő elégtételt 
adni, ha Justh Gyula megbocsát neki. Ilyen 
feltételek mellett Justh Gyula is hajlandónak 
mutatkozott a vádat visszavonni és amikor a 
bíróság visszajött a terembe, a vádlott a követ 
kező nyilatkozatot olvasta fel :

Ezennel ünnepélyesen kijelentem, 
hogy az inkriminált cikkben sem Justh 
Gyula őnagyméltóságát, az Országos 
függetlenségi és 48-as párt elnökét, sem 
a vezetése alatt álló pártnak tagjait

1 sérteni nem akartam, mert hiszen az 
inkriminált cikk nem is reájuk, vonat- 

j kozott és különben ennek nyomban 
kifejezést is adtam volt, amikor Batt­
hyány Tivadar gróf országgyűlési kép- 
viselőház ülésén a cikket szóba hozta 
Azonnal és önként kijelentettem neki, 
hogy Justh Gyula urnák és pártjának 
tiszta, hazafias szándékait, nemes, önzet­
len hazaszeretetét mindenkar elismertem 
és bár más politikai pártnak tagja vagyok, 
Justh Gyula őnagyméltósága és pártjá­
nak valóságos rajongásszerű liszla hevü­
letét nagyrabecsülöm, mert meggyőződ­
tem arról, hogy az inkriminált cikk 
állításai nem felelnek meg a valóságnak. 
Ezennel ünnepélyesen bocsánatot kérek 
tőle és a párttól annál is inkább, mert 
egyáltalán nem ellenük irányult a cikk. “

A vádlott még kötelezte magát, hogy a 
nyilatkozatot lapjában is közzéteszi, mire Nagy 
György Justh Gyula nevében visszavonta a 
vádat és a törvényszék megszüntette az eljá 
rást. A hallgatóság és az esküdtszék lelkesen 
megéljenezte Justh Gyulát.

HÍREK.
Március 15-lki ünnepély a függet­

lenségi körben. A zombor! függetlenségi 
és 48-as kör, hagyományos szokás sze­
rint, az idén is ünnepélyes társasvacso­
rát rendez március hó 15-én a saját 
helyiségében. Az alkalmi beszédet, a 
rendezőség fölkérésére, lapunk szer­
kesztője, Pintér Gyula tartja. Ezenkívül 
természetesen lesznek még egyéb be­
szédek is. A társasvacsorára — melyen 
nők is részt vesznek — egy teríték ára 
1 kor. 60 fillér. Figyelmeztetjük azonban 
a közönségei, hogy a jegyek már jófor­
mán elfogytak, s mindössze 5- 6 kap­
ható még.

A függetlenségi párt tisztújító köz­
gyűlése. A zombori függetlenségi és 
48-as párt március hó 15-én délelőtt 
1 1 órakor, tartja évi rendes tisztújíló 
közgyűlését, a függetlenségi kör helyisé­
gében A pártgyűlésre az összes pártta­
gokat ezen úton is meghívja és a pon­
tos megjelenésre fölkéri az elnökség.

A zombori Függetlenségi Kör köz­
gyűlése. A zombori Függetlenségi Kör 
március 15-én délután 3 órakor tartja 
meg alapszabályszerű rendes közgyűlését 
a kői szék házában, melyre a köri ta­
gokat ezúton is meghívja az elnökség.

-4 közgyűlés tárgysorozata a követ­
kező: 1 Jelentés a kör évi működéséről. 2. 
Számvizsgáló bizottság jelentése az előző évi 
számadások felülvizsgálatának eredményéről. 
3. Az évi tagdíj megállapítása. 4 Az évi költ­
ségvetés megállapítása. 5. Tisztújítás 6. Eset­
leges indítványok.

Új jogtudor. Ifj. Fieintz Kálmán közig, 
gyakornokot a kolozsvári egyetem a jogtudomá 
nyok doktorává avatta.

Az Eremin Vujits sajtóper. Szegedről 
táviratozzák lapunknak, hogy az Eremin György 
rendőralkapitány által Vujits István ellen indí 
tolt sajtóperben — melyben, mint jeleztük, 
szerdára volt kitűzve a tárgyalás a szegedi 
esküdtszék előtt —- a bíróság Vujits István 
ellen az eljárást megszűntette és Eremin 
Györgyöt a felmerült összes költségekben 
elmarasztalta.

Az iparoskor közgyűlése. A zombori 
Iparoskör f. évi március hó 17 én vasárnap 
d. e. 11 órakor tartja rendes évi közgyűlését, 
a saját helyiségében.

Dohányt és szivart a trafikba. Ha már
a dohány kereskedésből monopóliumot csinált 
a mindenható állam és a fináncminiszter ember­
nyúzó árakat szed tőlünk a komisz trafikért, 
akkor legalább annyit megkövetelhetünk, hogy 
ki is szolgáljanak bennünket a kincstár boltosai. 
Ha traíik, hát legyen trafik. De Zomborban 
már hosszú idő óta tűrhetetlenül miserábilis 
állapotok vannak a dohánytőzsdékben. Sokszor 
egész dohány- és szivarfajták hét számra hiány­
zanak, s ha zúgolódik a nikotin mérgezéshez 
szokott misera plebs, a kislőzsdések azzal 
védekeznek, hogy a hiba a nagytrafik kezelé­
sében van; mert hiába rendelik meg a szük­
ségletet, rendszerint a felét se kapják meg; 
ha tizenkétféle szivart tendelnek, hatféléi is 
alig kapnak. A pénzügyőrségnek hivatalból kel­
lene ellenőriznie a trafikokat, de úgylátszik, 
itt olyan erős nekszus áll a pénzügyőrök út­
jában, amivel szemben tehetetlenek, jobban 
mondva, szemet hunynak. Mert értesülésünk 
szerint, némelyek többször tettek már panaszt 
magánál a pénzügy igazgatónál, de soha nyoma 
se volt az orvoslásnak. Azonban a türelemnek 
is van határa és mi komolyan figyelmeztetjük 
azokat, akiket illet, hogy tegyenek eleget a 
föladatuknak és szorítsák rá a nagytőzsdét a 
kötelessége teljesítésére; mert különben egye 
nesen a pénzügyminisztériumnál teszünk pa­
naszt; akkor pedig alighanem majd „szó éri 
a ház elejét" ; mivelhogy - tempóra mulan- 
tur — Vojnits báró befolyása már nem igen 
lesz villámhárítója a szegény, árvaságra jutott 
tnungóknak.

A Vadászkűrt nagyszálloda építkezése.
Annak idejében hírt adtunk arról, hogy a 
Vadászkürt nagyszálloda mostani bérlője, Ho 
dosi Sándor és fia cég, megfelelő építkezéssel 
kibővíti a szállodát. Mint értesülünk, az épít­
kezés most már megkezdődik, s még a nyáron 
befejezést nyer. Hodosíék 35 új - gőzfűtéssel 
és vízvezetékkel ellátott vendégszobát épí­
tenek, s így a régiekkel együtt összesen 66 
vendégszobája lesz a szállodának. Építenek 
továbbá egy, 22 méter hosszú, 1 4 méter széles 
és 12 méter magas, karzattal is ellátott nagy­
termet, táncmulatságok, hangversenyek, ban­
kettek stb. számára; valamint a nagyterem 
mellett egy, 15 méter hosszú és 10 méter- 
széles éttermet. A mai étterem és a Jókai téren 
lévő kapúbejárat a kávéházi helyiséghez csatoló­
ik. Látnivaló, hogy ez meglehetősen nagy 
arányú építkezés; de —- nézetünk szerint 
nem elegendő. Különösen nem találjuk meg 
felelőnek a nagyterem terjedelmét. Sokkal oko 
sabban tennék — a saját érdekükben is 
Hodosíék, hogy, ha már költekeznek, akkor 
építtetnének egy akkora nagytermet, hogy a 
szükségletnek egészen elég legyen. Akkor aligha 
gondolna mostanában a város szálloda építésre , 
míg így előreláthatólag kénytelen lesz vele

A „Bezdáni Takarékpénztár“ felszámol.
A bezdáni takarékprénztár részvényesei folyó hó 
10-én megtartott közgyűlésükön határoztak a 
csőd szélére kerüli takarékpénztár további sorsa 
felett. A közgyűlés egyhangúlag hozott haiáro 
Zalával a felszámolás mellett döntött s a fel 
számolás keresztülvitelével a társaság volt igaz

Röntgen vizsgálati intézet
ZOMBOR, Csihás Benő-utca 12. szám.

Rendelés egész napon ét.-------------- Mérsékelt árak I

Használtatik ! Csonttörések és ficamok megállapítására. 
1 üdőbetegségek, szívbajok, daganatok, csontbántalmak, 
húgy és epekövek kórismézésére. Húsdaganatok, rák be leg 
ségek, tüdővérzések fájdalomnélküli gyógyítására. Fény 

kép (elvételek is eszközölhetők.
1W" Szőrzet eltávolítására sikeresen alkalmas.
40 -10 -4 Dr. Donoszlovits Vilmos, orvos.
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qatósági tagjait bízta meg. A (elszámolás ki­
mondása, jóllehet az eddig kiderített tiszta 
veszteség 217.000 koronára rúg, oly módon 
vált lehetségessé, hogy az Igazgatóság úgy a 
tartalék, mint az alaptőkét, a veszteségek fe­
dezésére fordítja s a maga részéről 100 ezer 
korona erejéig jelzálogi biztosítást nyújt a fel­
számolás lebonyolításában segédkezet nyújtó 
zombori Agrár Takarépénzlárnak, a még ezen 
felül hiányzó összeget pedig a betevőktől ki­
eszközölt engedményekből pótolja. A felszá 
molás eredménye ezek szerint az, hogy a be 
tevők betétjeinek 11 %-át, a részvényesek 
pedig részvényeik ellenértékét egészben elvesz­
tik, míg ha csődbe menne az intézet, akkor 
a betevők nagyobb veszteséget szenvednének.

A zombori földek kataszteri osztályo­
zása. A pénzügyminisztérium rendelete alapján 
Zombor város egész határára az új osztályba 
sorozás elrendeltetett. Az új osztályba sorozás 
folytatása f. évi március hó 18-ik napján kéz 
delét veszi. Erről az összes érdekelt földtulaj 
donosok azzal értesíttetnek, hogy az osztályba 
sorozásnál személyesen vagy meghatalmazott 
útján részt vehetnek.

A bezdáni kath. magyar népkör már­
ciusi Üliuepe. Bezdánból írják : Folyó hó 10-én 
a Bezdáni Magyar Népkör rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelyen egyhangúlag elhatározta a 
a „Katholikus Magyar Népkör“-ré való átala­
kulását . Ugyanakkor határozatot hozott a köz­
gyűlés a március 15-én történő nemzeti ünnep 
megtartására nézve is. Tehát a „Bácsin egy el 
Függetlenség“ útján hívjuk fel valamennyi 
magyar érzelmű hazafi társunkat, hogy aki 
részt akar venni az ünnepélyen, az e hó 17-én 
reggeli fél 8 órakor a Bezdáni Magyar Nép­
körben a fentjelzett időre megjelenni szíves­
kedjék, Nagy utca saját helyiségében. Ünnepi 
tárgysorozat: 1 Reggel fél 8 órakor zászló 
alatt felvonulás a templomba szent misét hall­
gatni ; mise után a Himnuszt énekli a dalárda. 
2. Visszajőve! hazafias szónoklás, előadja Bállá 
Péter. 3. A régi szokás szerint az agg 48-as 
honvédek megvendégelése 4. Társasvacsora a 
kör saját helyiségében este fél 7 órakor. Kelt 
Bezdánban, 1912. évi március hó 12-én. Tisz­
telettel a „Bezdáni Kath. Magyar Népkor" ne­
vében : Vincze Simon elnök, Bállá Sándor 
jegyző, Horváth Sándor pénztárnok.

Csak Mautner-fóle magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és ker­
tészek még akkor is, ha mások olcsóbbak vol­
nának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez 
csakis a magvak rovására és a vevők kárára 
lehetséges. 30 13-7

Egy zentai diák fontos találmánya. 
Zentárói írják: A magyar diák feltalálók sorába 
legújabban egy zentai gimnazista lépett. A 
zei|tai diák Fischer Mihály Vili. osztályú és 
találmánya óriási jelentőségű az aviatikában. 
A fiatal diák már két éve foglalkozik a repü­
lőgépekkel. Tanulmányai és kísérletezései során 
egy olyan készüléket talált fel, amely biztosí­
taná a repülőgépek egyensúlyát. A fiú bemu­
tatta találmányát tanárjának, aki azonnal látta, 
hogy ez a találmány sokkal jelentőségesebb, 
mint a diák találmányok általában. A találmány 
pontos műszaki leírását beküldték a szabadalmi 
irodának és a bécsi aviatika! telepnek. Fischer 
találmánya ellen senkise szólalt fel és így 
valószínűleg a szabadalmat rövid időn belül 
megkapja. A találmányt Becsben már gyakor­
latilag is kipróbálták és nagyszerűen bevált. A 
budapesti Aero Club már ajánlatot is tett 
a gimnazista feltalálónak, hogy találmányát 
megveszi.

Árlejtés a városi bádogos munkákra.
A városi tanács közhírré leszi, hogy a város 
részére 1912. és következő éveken teljesítendő 
bádogos munkák biztosítása iránt nyilvános 
szóbeli és zárt Írásbeli versenytárgyalás folyó 
évi március hó 16-án (Szombat) délelőtt 10 
órakor Latinovits Szaniszló tanácsnok hivatalos 
helyiségében fog megtartatni Bánatpénzül 100 
korona teendő le készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban, mely óvadék vagy az 
írásbeli ajánlathoz melléklendő vagy a szóbeli 
árlejtés megkezdése előtt a bizottság elnökének 
kezeihez leteendő. Az írásbeli ajánlatok benyúj­
tásának határideje az árlejtési napjának dél­
előtti 9 órája s az ajánlatok a városi iktató 
hivatalban nyújtandók be.

Bácsmegyei Függetlenség“

Követválasztók összeírása, A városi 
tanács ezennel közhírré teszi, hogy az 1913. 
évi képviselőválasztók névjegyzékének kiig-:/; 
tási munkálatai az összeíró küldöttségek állal 
a következő sorrendben fognak teljesfttcini : 
1. a belvárosi névjegyvék március hó 20 án 
(Szerda) délelőtt 8 12 óráig és délután 3 5
óráig. 2. a felsővárosi névjegyzék március Író 
21-én (Csütörtök) délelőtt 8 12 óráig és dél
ulán 3 5 óráig. 3. a szelencsei névjegyzék
március hó 23-án (Szombat) és 26-án (Kedd) 
délelőtt 8 12 óráig és délután 3 5 óráig.
4. a bánáti névjegyzék március hó 27 én 
(Szerda) és 28 án (Csütörtök) délelőtt 8 12
óráig és délután 3 5 óráig. 5. a cservcnkai
névjegyzék március hó 30 án (Szombat) és 
április hó l én (Hétfő) délelőtt 6 12 óráig

j és délután 3 5 óráig. 6. az Alf. adólőkönyv
I ben foglaltak éé a tisztviselők névjegyzékben 
: április hó 2-án (Kedd) és április hó 3 án

(Szerda) délelőtt 8.. 12 óráig és délután 3—5
óráig. A kiigazítási munkaiatok a városháza 
nagytermében teljesíltetnek és a muuka beíe- 
jezéséig folytattatnak, a mikor választói jogo­
sultságának igazolása végett a küldöttség előtt 
bárki személyesen megjelenhetik.

Lyceumi előadás. A zombori Szabad 
Lyceum meghívására március 17 t.: d. u. 1 -j 6 
órakor, a városháza nagytermében Und: Mariska 
festőművész előadást tart a „Női szépség 
művészi öltözködés" cim alatt.

Egy sertés bitangságban. A rendőrség 
közhírré teszi, hogy folyó évi március 2-án a 
határban 1 drb 1 éves serlés gazdátlanul ta 
láltalott s a városi raktárba hajtatott. Tulajdo­
nosa, tulajdonjogát 2 tanú vagy jáilat által 
igazolva, 8 napon belül, a rendőrkapitányság­
nál átveheti. Ha a tulajdonos a kitűzőit határ 
időig nem jelentkezik, a serlés folyó évi már­
cius hó 26 án délelőtt 1 1 órakor a városháza 
udvarán nyilvános árverésen cladatik,

Csak korona értékben szabad számí­
tani. Az egyes pénzforgalmi eszközök szaporí­
tásáról szóló 1912. évi XX. t. c. 7. § a a 
következőképen rendelkezik: „A magyar szent 
korona országainak egész területén a kereske­
dők és iparosok a közönséggel szemben csak 
a koronaértékben való számítást használhatják. 
Tilos ennélfogva más, mint a koronaértékben 
való számítás használata ajánlatokban, szám­
lákban, jegyzékekben, számadásokban, árjegy­
zékekben, továbbá kirakatokban, üzlethelyisé­
gekben', kiállításokon, vásárokon és hasonló 
alkalmakkor. Aki a tilalom ellen vét, kihágást 
követ el és az illetékes kir. járásbíróság által 
200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bün­
tetendő. " Ennélfogva a polgármester a saját 
érdekükben felhívja a kereskedőket és iparo­
sokat, miszerint a törvény ezen rendelkezéseit 
pontosan tartsák be, mert a törvény végre­
hajtása szigorúan fog ellenőriztetni és annak 
áthágása szigorúan fog bűntetteim. Megjegyez 
zendő, hogy a fenti törvény március 12 én 
életbe lépett.

Borzalmas vérengzés Baján. Hajme­
resztő esemény történt Baján vasárnap éjszaka 
a Belváros legélénkebb utcájában, a Haynald 
utcájában. Egy siketnéma kőmüvesleqény, Bog­
nár Lajos lesben állott a Bárány vendéglő előtt 
egy nagy késsel kezében és mindenkit, ki az 
útjában került, megsebesített. A félőrült ember 
első áldozata egy honvédhuszárőrmester volt, 
aki a Bárány vendéglőben mulatott. Mikor a 
vendéglőből kijött, Bognár ezt is megszurta. 
Ekkor egy utazó lépett ki a vendéglőből. Bog­
nár erre is rárohant és súlyosan megsebesítette. 
Mindez alig egy két perc alatt játszódott le. A 
megsebesültek segélykiáltásaira kiszaladt a ven 
déglőből Koszorús Mihály csendőr. Bognár a 
csendőrt is megtámadta és úgy az arcába szúrt, 
hogy nyelvén Is mély sebet ej teli. A csendőr 
fegyverét akarta használni, de Bognár elrohant. 
Koszorús utána futott és Hesser Gyula ügyvéd 
háza előtt utolérte. Bognár megfordult, a kést 
a csendőrre emelte, a csendőr azonban szu­
ronyával szivenszurta a támadóját. Bognár 
holtan terüli el az utca kövezetén. A csendőr 
azonnal jelentést tett fölöttes hatóságának, mely 
a fegyver használni ügyében megindítóba vizs 
gálatot. Ezenkívül az ügyészség is megindította 
az eljárást. A három sebesült a bajai közírói 
kázban fekszik, mindegyiknek az állapota igen 
súlyos. A esendőit lakásán ápolják.

Mar us 15. Csouoplyán. Mint tudósító, i 
jelenti, a c.scnoplyai tantestület is kiveszi iészéi 
nemzeti létünk újjászülető e évtoiduV-jáiial. m. ,j 
ünnepléséből Ez alkalommal tanulóikkal al­
kalmi színjátékot, valamint több hazafias szava 
latot és dalt is adatnak elő, a templom tó 
az. egész lakosság részvételével. Ugyanaki.m 
tartja a csonoplyni függetlenségi és 48-as kór 
rendes évi tisztújító közgyűlését, mely alkalom-; 
ból Harvanek Gyula káitor-tanító ünnepi i..-- 
szédben vázolni fogja a nap jelentőségét.

Választójogi uópgyfilós. Vasárnap 
élőt; választójogi népgyüiés volt a városba 
előtti téren, a közönség élénk érdeklődése n. I 
lelt. Az általános, egyenlő és titkos vála ztu 
jogról, s a Khuen kormány bukásáról és a 
függetlenségi párt parlamenti küzdelméről Gyó­
nás József magyarul, Konyovils György c. 
Klapetz György szerb nyelven mondtak talpra­
esett beszédeket, amelyeket mindvégig élem 
tetszésnyilvánításokkal kísért a nagyszámú 
közönség.

A gőzgópkozelők és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Szegeden 1912. már 
cius hó 24 én délelőtt 9 órakor a felső, ipa: 
iskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kér 
vények kellően felszerelve a in. kir. kerületi 
ipariéiügyelőséghez (Boldogasszony sugárul 18 ) 
legkésőbb március 23-án délelőtt beküldendők.

A részegség áldozata. E hó 3-án tar olta 
meg Csurog község az országos vásárját. Mint 
levelezőnk Írja, ez a vásár is hasonlóan a 
többi országos vásárokhoz egy emberéletnek 
megsemmisülésével végződött. Davidovác Emil 
és Szubotin Novak csurogj lakósok hétfőn vir­
radóra ittas fővel összevesztek Sztojanovits 
Mil a vendéglőjében. Dulakodás közben Szubo 
tin elővette bicskáját és combon szúrta Davi- 
dovácot. Ez a szúrás még nem okozta volna 
Davidovác halálát ha az orvost hivatja, hanem 
ő amúgy ittasan haza ballagott, a hol pár óra 
múlva elvérzett. A csendőrség Szubotin Nová- 
kot letartóztatta és megindította a bűnügyi 
nyomozást.

Új gazdakör Csáíalján. A bácsbodrog 
vármegyei gazdasági egyesületnek Elmer István 
kisgazda kezdeményezésére Csáíalján folyó hó 
7-én új fiókja alakult. A vármegyei gazdasági 
egyesületet az alakuláson Inhoff József titkár 
képviselte, ki a szarvasmarhalenyésztésről ér- 
tejgazdaságról szakelőadást tartott. Az egyes 
tisztségekre a következők lettek megválasztva-. 
Elnök: Hafner András, alelnök : Reichardt Mar­
ion, jegyző : Elmer István, pénztáros: Hédii ti 
Lőrinc, könyvtáros: Titz János, számvizsgálók : 
Scherk Antal, Kriszlmann Ádám és Bischofí 
Ádánr, választmányi: Szujer György, Rólh 
Engelhardt, Hedrig György, Scherk Mihály, 
Staller Antal, Müller János, Bischofí Vendel, 
Ginder Ferenc, Göckler József, Elmer György, 
Rólh Lajos, Staller András. A Vármegyei Gaz­
dasági Egyesület lg. válaszmányába Elmer Ist­
ván küldetett ki.

Ki akar méhészetet tanulni ? A gűdölöi 
állami méhészeti gazdaságban földmíves gazdák 
részére a folyó évben négy 18 18 napra lei
jedő méhészeti tanfolyam fog tartatni ; neveze­
tesen az első május hó 2—19: a második 
május hó 22 lől június hó 8-ig; a harmadik 
június hó 12 29 ig és a negyedik július hó 
3—20 ig. Ezen tanfolyamok célja, alkalmat 
szolgáltatni a résztvevőknek a méhtenyésztéssel 
kapcsolatos elméleti és gyakorlat; ismeretek 
elsajátítására és a méhkaptárak és méhészeti 
eszközök készítésének megtanulására. A tan­
folyam a résztvevőkre nézve teljesen ingyenes, 
amennyiben nemcsak ellátásban részesülnek, 
de a m kir. államvasutak vonalain 111 ad 
osztályú útijegyük ára is megtéríttetik, ha fel­
vételük esetén, a részükre megküldendő félárú 
jegyváltásra jogosító igazolvány használatával 
utaznak. Minden egyes tanfolyamra 20 -20 
hallgató vétetik fel. A pályázni szándékozók 
egy koronás bélyeggel és községük elöljárósá­
gának ajánlatával ellátott folyamodványukat, 
a m. kir. földmívelésügyi miniszterhez címezve 
legkésőbb egy hónappal a látogatni szándékolt 
tanfolyam kezdete előtt nyújtsák be, megjelölve 
folyamodványukban a m. kir államvasútak azon 
állomását, ahol az utazási megkezdik, illetőleg 
ahonnan kedvezményes áron utazhatnak.
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Gőzkazángépészek
figyelmébe I

Azon t gőzkazángépész urak, akik
alfcaraaan levizsgálni óhajtanak,
torduljanak bizalommal aluljegyzelt vizs- 
gázott gépészhez, aki szerződésileg 
kötelezi magái a biztos előkészítésre. 

Ajánlatokat elfogad :
TÓTH MIHÁLY,

48 2 1 vizsgázóit gépész
Somborban, Memeemlllllcsl-utca 15. az.

Eladó házak.
Zomborban, Rákóci-út 6. szám 

és belváros, Kigyó-utca 1 számú 
házak szabad kézből eladók. 

Bővebbet:

Ehrlich Nándor pia
bádogos üzletében

43 io 3 Rákócl-út 6. szám alatt.

Gyümölcs és műkertészet 
Báthory Byörgy zombori lakos, 

gyümölcs- és műkerlész (Basa-ulca, 
Hungária vendéglő) ajánlkozik gyümölcs­
kertek megalkotására, virág- és díszker­
tek berendezésére, S minden a gyümölcs 
és múkertészet körébe tartozó vállalko­
zásra, valamint a szőlőművelés, oltás 
és kezelés körébe tartozó összes teen­
dőkre. — A tisztelt közönség bizalmát 
pontos és szakszerű munkával fogja 
viszonozni. 72-1* 20

Eladó ház! I
Zomborban, a Zöldfa-utcában, 

a Kollár-féle ház, melyben 6 szoba 
s megfelelő mellékhelyiségek van­
nak, szabad kézből azonnal eladatik.

Bővebbet a Bezdáni Takarékpénz­
tárnál, vagy ennek jogtanácsosa dr. 
Nenneberg Géza ügyvédnél Zomborban.

SALVATOR
sósborszesz

a legerősebb, legkedveltebb és a 
leghathatósabb, mert üdít, gyógyít 

és deslnflclál.

Kapható mindenütt I
Ara 44 hl. 1 kor. 10 fii és 2 kor 20 KI

Fő- és síétküMés! raktár:
Salvator árúlorg r. t. Selmecbánya.

Bácska kizárólagos képviselője :
Prtedmann Lajos,

Zombor,
190 - 52 13 kereskedelmi ügynökség

Eladó ház!5
Néhai Evald Jakab hagyatéká­

hoz tartozó, a sztapári-út 52. számú
ház, 1912, évi március hó 17-én délután 
4 órakor szabad kézből nyilvános,
önkéntes árverésen el fog adatni

Uj zenekar!!
az ELITE kávéházban.

Hasi Kálmán, messze földön 
híres cigányprímás, aki az ország min­
den nagyobb városában és a külföldön 
is nagy tetszést aratott, s széleskörű 
zeneismereteket szerzett, kitűnő zene­
karával most Zomborban minden este
az Elite kávéházban

játszik és ezúton kéri a t. közönség 
szives pártfogását.

Mély tisztelettel :

HASI KÁLMÁN,
29 10 ö cigányprímás.

Ä Bácamegyei Nyomda Betéti Társaság A
J Jókai tér 2. uz. ZOMBOR. Fembach palota. |

ÉRTESÍTÉS I
Van szerencsénk a nagyérdemű közön­

ség becses figyelmébe ajánlani a

Zomborban, Jókaí-tér 2. sz. alatt,
. . Pernbacli-íéle palotában

fennálló, modernül berendezett

KÖNYVNYOMDÁNKAT.
Elvállalunk mindennemű nyomdai meg- 

Q rendelést a legmérsékeltebb árakon, úgy- 5 
“ mint: levélpapír, boríték, körözvény, be- “ 

fizetési és tejszövetkezeti könyvecskék, 
eljegyzési kártyák, báli és esketési meg­
hívók, üzleti könyvek, mérlegek, számla- 
űrlapok, falragaszok, gyászlapok, klsebb- 
nagyobb nyomtatványok és névjegyek el­
készítését és minden igyekezetünk azon 
lesz, hogy a megrendelésekkel hozzánk 
forduló t. c. közönségnek igényeit pontos, 
jó és ízléses munkával kielégítsük.

Szives támogatást kér
teljes tisztelettel a

BÁCSMEGYEI nyomda
BETÉTI TÁRSASÁG.

f szénelÁrusítAs I
P Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni,

S állandó nagy szénraktárt f
tartok, és pedig :

I. rendű Poroszszén, 100 kiló ára..............................
Legfinomabb koksz, 100 kiló ára..............................
1. rendű Salgótarjáni szén, 100 kiló . . . . .
1. rendű kétszer mosott kováesszén,. 100 kiló ára

A szénárúk levelezőlapon vagy telefonon megr

4 kor. 80 fillér.
5 kor. 40 fillér.
3 kor. 70 fillér.
4 kor. 20 fillér.

endelhetók a
kisebb mennyiségben is. 
becsületesen mérve, ingyen és díjmentesen házhoz szállítatom.

A nagyérdemű közönség szives pártolását kérve, vagyok
Telefonszám: 107. és 134. kiváló tisztelettel

A SZÉNRAKT ÁR RESCHJÓZSEF.
« vaeút melletti téglatelepen ven. 167-27 -27 Radlelts-utca 4. ezAiu.

A megrendelt mennyiséget mindenkor

sí&Kottt'

^Zombor, Kossuth Lajos-utca (Frey-ház).

■ I

ANATÓMIAI

férfi-, női-
129 és 100 44

gyermek - cipőkben
nagy választék.

TMLBPOH SZÁM 12a. |^»

Egységes szabott árak:
4.50, 6.50, 7.50, 8.50, 10, 13, 

17 és 22 korona.

Nyomatott a ,Bácsmegyel Nyomda b t." könyvnyomdájában, Zomborban.


